大王宫停放,沿途有大批民眾合十送別。●泰國王太后詩麗吉的遺體由醫院運送到



習近平就泰國王太后逝世向泰王哇集拉隆功致唁電

香港文匯報訊 10月26日,中國國家主席習近平 就泰國王太后詩麗吉逝世,向泰國國王哇集拉隆 功致唁電。他代表中國政府和中國人民表示深切 哀悼,向泰國王室、政府和人民致以誠摯慰問。

習近平指出,詩麗吉王太后在泰國王室和人民 心中享有崇高威望。她心繫中泰友好,曾代表普 密蓬國王訪華,為弘揚「中泰一家親」特殊情誼

作出重要貢獻。我們將永遠緬懷她

泰國王室宮務處25日凌晨發布公告說,泰國王太后詩麗吉於24日晚逝世,享年93歲。詩麗吉是泰國先王普密蓬的王后,也是現任國王哇集拉隆功的母親。

詩麗吉生於1932年,1950年與普密蓬結婚。 2019年獲封王太后。

香港文匯報訊 美國總統特朗普因加拿大安大略省一則反對關稅的電視廣告,威脅對加拿大進口商品加徵 10%關稅,此舉引發加拿大政界、工商業界及勞工團體齊聲譴責。事件起因是安大略省的廣告引用美國前總統里根談關稅危害的片段,促使特朗普中斷與加國貿易談判,導致兩國經貿緊張關係驟然升溫。

十十 朗普上周六(10月25日)透過社媒 受文,指控加拿大播放篡改里根關 税演説的虚假廣告,且未有及時撤下, 因此決定對加拿大商品在現有關税基礎 上再加徵10%,強調此舉是對加國嚴重 歪曲事實的敵對行為作出回應。

美消費者將損失逾3880億

安大略省省長福特早前表示計劃周一 撤下該則於美國多家電視台播出的廣 告,但由於撤播工作未立即完成,廣告 仍在剛過去周末的美國職棒世界大賽前 兩場比賽期間繼續播出。福特的發言人 隨後稱撤下廣告的計劃不變。

加拿大鋼鐵工人聯合會負責人沃倫表 示支持該廣告,指出「加拿大人已受夠特 朗普的鬧劇」。他認為新關稅暴露特朗普 外強中乾的本質,呼籲加拿大政治領袖 團結應對,使貿易戰朝有利方向收場。

加國汽車零部件製造商協會行政總裁 沃爾佩則批評稱,由於特朗普的瘋狂, 一則電視廣告將使美國消費者損失約 500億美元(約3,885億港元)。安大略省 商會行政總裁蒂施指出,廣告僅是特朗 普進一步打壓加拿大的藉口,他強調此 舉實質是對美國民眾的傷害,因他們才 是關稅的真正承擔者。蒂施認為特朗普 對廣告的過度關注,反而印證廣告所傳 達的真相,即關稅是美國的自傷行為。

蓄意破壞加國經濟最新例證

加拿大聯合工人工會全國主席佩恩直指,新關稅是特朗普蓄意破壞加拿大經濟的最新例證,批評其慣用製造危機、編造藉口以勒索讓步,企圖削弱加拿大談判能力,最終目標是掠奪資源與摧毀工業經濟。她強調加拿大擁有相當影響力,必須展開反擊。

美國聯邦最高法院預計下月5日就特朗普政府多項關稅合法性進行口頭辯論,其判決結果將影響關稅政策未來走向。加拿大內閣部長勒布朗表示,儘與國進行建設性對話,並在近期的基準國進行建變續推進合作。法國埃斯國政府已設定未來10年將非美國市場出口度建至合作關係,以實現市場多元化,增強國際能力。

多倫多藍鳥32年來首闖北美職棒決賽 激勵加拿大人提振經濟效益

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道) 多倫多藍鳥隊(Toronto Blue Jays) 32 年來首次晉身北美職棒 MLB 世界系列賽冠軍爭霸戰,與衛冕的洛杉磯道奇隊(LA Dodgers)進行7場4勝制定勝負。分析師指出加拿大人對藍鳥打入決賽極為振奮,正好激勵正備受關税戰煎熬的加拿大人,更為相關產業帶來經濟效益。

多倫多產業團體表示,2025年是加拿 大經濟歷盡艱辛的一年,藍鳥隊打入決 賽促進旅遊業和刺激消費。旅遊業指出 藍鳥有4場比賽在多倫多舉行,對餐 廳、酒店和其他相關行業都是好事,吸 引全國各地和美國球迷前去觀賽。

餐飲酒店業受惠

加拿大餐飲協會表示,藍鳥今年晉身總決賽對餐飲業極重要,餐飲業面對消費者減少外出用膳節省開支,希望具叫座力的體育賽事舉行增加市面人流,紓解食肆財困。位於多倫多市中心的 Left Field Brewery負責人表示,自從藍鳥打入決賽,顧客踴躍訂位,可補貼因美國關稅增加的成本。海明威餐廳酒吧老闆博德納表示,每當藍鳥在主場出賽,餐廳

每天新增200多名顧客,情況與多倫多速 龍隊在2019年晉身NBA總冠軍賽相若。

多倫多酒店協會幹事長安格爾表示, 藍鳥打入決賽對酒店業產生連鎖反應, 比賽期間的酒店需求殷切,市中心酒店 房價飆升,尤其比賽地點羅渣士中心附 近的酒店。能對望球場比賽的酒店房租 介乎1,754至8,759加元(約9,736至4.86 萬元),較平時房價增加4倍。與藍鳥相 關商品的零售商也生意滔滔,藍鳥球衣 和棒球帽過去兩個月的銷量,分別激增 283%和235%。

分析師稱,藍鳥作為加拿大唯一MLB 球隊,足以凝聚全國球迷,這種集體認 同感加強民眾對國家的歸屬感。退休人 士斯坦頓從5歲起迷上棒球,最難忘藍 鳥1992和1993連續兩年奪標,他指全國 球迷為藍鳥打氣,誓要擊敗美國球隊。



2入場觀賽。成小智 攝藍鳥球迷興高采烈等

批反關稅廣告被篡改 不滿未及時撤下

特朗普報復加拿大額外加灣10%關稅



特朗普上任後不斷打壓加拿大

香港文匯報訊 美國總統特朗普自重返白宮以來,便對加拿大採取連環關稅措施,加上其公開發表的言論,對美加長期關係造成直接且迅速的損害。美聯社細數這10個月來,特朗普對加拿大的所作所為及加方的回應,探究美加兩國企業及消費者如何被迫面臨動盪的不確定性。

事實上,特朗普上任第一天就表示,2月1日起要對加國進口產品徵收25%關稅。時任加拿大總理杜魯多回應稱,將對美國價值1,550億美元(約1.2萬億港元)進口產品徵收25%關稅。數天後特朗普同意暫緩實施30天。

其後特朗普對加國進口產品徵收25%關稅在3月4日生效, 僅加國能源關稅被減至10%。杜魯多宣布於21天內對逾1,000 億美元(約7,769億港元)美國商品徵收「對等關税」,特朗普很快又說美國汽車製造商有一個月關税豁免,接着又說符合「美墨加協定」的商品可暫緩徵收25%關稅,加拿大此時暫停第二波報復性關稅。

特朗普之後對全球開徵鋼鋁關稅於3月12日生效,加拿大宣布翌日起對美進口產品徵收價值207億美元(約1,608億港元)報復性關稅。到4月初,特朗普對進口汽車開徵25%關稅,加拿大新任總理卡尼宣布對不符合「美墨加協定」的美國進口車輛徵收25%關稅。在6月初,特朗普對幾乎所有外國鋼鋁徵收50%關稅,並於7月致函加方,警告美國將從8月1日起,對加國徵收的關稅從3月的25%提高至35%。

加州龍蝦價格大插水

香港文匯報訊 美國哥倫比亞廣播公司(CBS)報道,受中國市場因關稅與消費者習慣改變而大幅減少採購影響,美國加州聖迭戈的棘刺龍蝦價格大插水,批發價從往年每磅24至30美元(約186至233港元),急降至最低9美元(約70港元),消費者雖可趁低價享受美味,當地漁業卻面臨近年來最嚴峻挑戰。

聖迭戈主要魚產經銷商之一的卡塔利娜離岸產物,日前推出 每磅11.99美元(約93港元)棘刺龍蝦限時特價,短短兩天銷售 一空。儘管明顯低於往年,卻仍比預期批發價高。魚販高姆斯 指出,本月初一些批發商向漁民收購的價格僅每磅7至10.5美 元(約54至81港元),月中卡塔利娜開價每磅9美元。該公司

美漁業面臨嚴峻挑戰

共同負責人斯特曼說:「這大概是近20年來首次,價格低到當地人也買得起。」與一些競爭對手不同,卡塔利娜仍可將棘刺龍蝦出口至中國,避免價格進一步下滑,「我們算幸運,仍有中國買家,但我們面臨的問題是目前20%關稅預計本月31日結束,到時要看是否會提高至50%或100%。」

龍蝦大幅降價令漁業承受巨大壓力,斯特曼説,「我們現在幾乎無利潤可言,這恐怕是近年來最差的一年,甚至比疫情時期還差。」以卡塔利娜為例,公司營運成本每磅約10美元(約77港元),若以9美元進貨,17.99至19.99美元(約139至155港元)出售,利潤空間幾乎為零。

羅浮宮劫案兩疑犯落網 保安員疑是內鬼通風報信

香港文匯報訊 法國羅浮宮遭多名賊人偷走多件 珠寶事件,據法國《巴黎人報》引述消息人士披 露,警方上周六(10月25日)晚拘捕兩名疑犯,正 進行問話。

報道稱,其中一名疑犯在巴黎戴高樂機場準備乘坐飛機前往阿爾及利亞時被捕,另一人其後在巴黎北郊塞納聖丹尼省落網。這兩名男性疑犯均來自塞納聖丹尼省,年紀都是30多歲。

傳富豪收藏家背後策劃

巴黎檢方周日證實這消息,但對消息外洩感到 遺憾。巴黎檢察官貝庫歐發聲明稱,「這項消息的 披露,只會對已動員約100名人員調查的工作構成 阻礙,包括搜尋失竊珠寶和所有涉案者。」

英國《每日電訊報》上周六報道,法國調查人員認為羅浮宮或有保安人員當「內鬼」,預先向賊人通風報信。巴黎警方消息人士指出,有電子證據顯示羅浮宮一名警衛,事發前曾與一名可能是賊人的人士接觸,提供館內保安系統敏感資料,因此判斷雙方聯手犯案。報道提到當局對尋回失物不感樂觀,估計它們或遭拆散出售。有檢察官稱,事件可能由一名富豪收藏家在背後策劃。

法媒報道,羅浮宮遇劫後將部分珠寶藏品轉移 至法國央行法蘭西銀行金庫內存放,包括原先在 劫案事發地阿波羅長廊展出的多件王室珠寶,銀 行將這些藏品存放在地下26米深的主金庫內。



●劫匪從羅浮宮的窗口逃走,該處成為遊客另類 景點。 美聯社

包括克林頓性醜聞

主黨人。

美「白宮大事記」

加入大量民主黨醜聞

香港文匯報訊 美國白宮網站近日更新「白宮大事

記」,加入大量民主黨前總統的醜聞,是美國總統特朗

普繼拆除白宮東翼興建豪華宴會廳後,進一步向民主

黨直接挑釁,藉此嘲諷對拆除白宮東翼表達不滿的民

《紐約郵報》報道,「白宮大事記」一直都是記錄白宮建設項目的頁面,但近日被發現加入包括克林頓、奧巴馬、拜登等民主黨前總統的醜聞,以及各種具爭議性事件。除了加入1998年克林頓和時任白宮實習生萊溫斯基的性醜聞,還有2012年穆斯林兄弟會受奧巴馬邀請出席白宮活動的照片,該組織被指與巴勒斯坦武裝

組織哈馬斯有密切關係。 特朗普政府也列出2023年「發現可卡因」事件,配圖 是拜登兒子亨特在浴缸中吸煙的照片,也記錄了拜登 政府同年在白宮草坪舉辦的跨性別聚會,配圖是跨性 別模特兒蒙托亞裸露上身照片。

白宮副傳播總監多爾在社媒上發文討論此事,並寫 上「給社媒上的歷史愛好者一點小驚喜,請享受」。

美準備對俄關鍵經濟領域實施額外制裁

香港文匯報訊 路透社上周六(10月25日)引述 美國官員與消息人士披露,若俄羅斯總統普京繼 續拖延結束俄鳥衝突,美國總統特朗普政府已準 備好向俄關鍵經濟領域實施額外制裁。

行他延結束依局衝突, 美國總統行胡音政府已毕 行歐洲利用 前好向俄關鍵經濟領域實施額外制裁。 器,美方也就 報道引述美國官員指出,預料美方的額外制 行初步討論。

裁,將針對俄羅斯的銀行業和用於將石油運往市 場的基礎設施。美國政府已知會歐洲國家,會支 持歐洲利用已凍結的俄資產,為烏軍方購買武 器,美方也為利用美國持有的俄資產支持烏,進 行初步討論。 有美國官員披露,美國希望歐洲國家下一步行動,是對俄進一步制裁或加徵關稅。至於美方,由於日前剛制裁俄國兩大石油公司,特朗普政府可能會暫停行動數周,以觀察俄方對新制裁的反應。

■ ■ ②歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk